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Ho detto questo solo per fare r iserva di 
un principio. 

Presidente, Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Pr ine t t i . 

Prinetti. Mi sarò male espresso ; ma io ho 
già detto che col disegno di legge, che do-
vrà presentare, il Governo dovrà provvedere 
anche a discipl inare i modi per i qual i le 
Provincie possano intendersi con le autori tà 
estere. Vede dunque l 'onorevole Boselli, che 
io sono completamente nel suo pensiero; per-
chè io voglio un ' I t a l i a decentrata, non una 
I t a l i a federale. 

Ed ora rispondo all 'onorevole Giovanell i . 
Io credo che si potrebbe modificare l 'o r -
dine del giorno così: La Camera invi ta i l . 
Governo a presentare un disegno di legge 
per res t i tu i re alle Provincie, ecc. 

Presidente. Onorevole Scalini mant iene il 
suo ordine del giorno? 

Scalini. Lo mantengo, modificandolo nel 
senso indicato dall 'onorevole Pr ine t t i . 

Presidente. L 'ordine del giorno dell 'onore-
vole Scalini sarebbe modificato così: 

« La Camera invi ta il Governo a proporre 
un disegno di legge per res t i tuire alle Pro-
vincie esclusiva autori tà, ecc. » 

La Commissione accetta quest 'ordine de] 
giorno così modificato ? 

Giovanetti, relatore. La Commissione non 
l 'accetta, perchè è la stessa cosa ; p r ima si 
diceva: « invi ta il Governo a restituire. . . » 
ora si dice: « invi ta il Governo a proporre 
un disegno di legge per restituire. . . » E la 
stessa cosa, perchè si t ra t t a sempre di rest i-
tu i re alle Provincie esclusiva autori tà per 
l 'esercizio della pesca. 

Prinetti. Si potrebbe d i re : « invi ta il Go-
verno a s tudiare se, con apposito proget to di 
legge, non possa essere res t i tu i ta alle Pro-
vincie... ecc. » 

Presidente. La Commissione accetta questa 
nuova formola ? 

Giovanelli, relatore. La Commissione se ne 
r imét te alla Camera. 

Stelluti-Scala. Io vorrei proporre un emen-
damento, se mi è consenti to ; vorrei che si 
dicesse che alle Provincie sia data una più 
larga autori tà nel discipl inare l 'esercizio della 
pesca fluviale e lacuale. 

Boseiii, ministro d"1 agricoltura e commercio. 
La parola esclusiva vorrebbe dire che il Go-
verno non possa intervenire nemmeno per 

applicare alcun criterio generale, nemmeno 
per sentire l 'opinione degli scienziati . 

Ora, io sono d'accordo con gli onorevoli 
proponenti , che, per quanto r iguarda i prov-
vediment i d' indole locale, sia necessario dare 
la massima larghezza alle deliberazioni dei 
corpi locali, che conoscono meglio d 'a l t r i l 'ar-
gomento; ma r ipeto ciò che ho detto, che al 
centro ci dovrebbe essere sempre un corpo 
scientifico, il quale, entro cert i l imit i , possa 
intervenire . 

Presidente. Gli onorevoli Rub in i e P r ine t t i 
proporrebbero ora la seguente fo rmula : 

« La Camera invi ta il Governo a presen-
tare i provvediment i necessari perchè la di-
sciplina della pesca fluviale e lacuale sia de-
fer i ta alle Provincie. » 

Rubini. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Rubini. Io desidero non di prolungare la 

discussione, ma solamente di pregare l'ono-
revole Giovanelli , come relatore, di non op-
porsi all 'accettazione di questo ordine del 
giorno. 

Lasci una volta che questo pensiero del 
decentramento abbia un qualche valore effet-
t ivo! Lasci che se ne pronunci il favore della 
nostra Assemblea in un caso tassativo, e non 
solamente in dimostrazioni generiche, e ac-
cetti l 'ordine del giorno, che, infine, non im-
pegna a nulla. 

Giovanelli, relatore. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par lare . 
Giovanelli,relatore. Come membro della Com-

missione del bilancio, non posso accettare un 
ordine del giorno col quale si modifica una 
legge organica. E gli onorevoli P r ine t t i e 
Rubini , che sono pur membr i della Giunta 
del bilancio, avrebbero potuto fare, in seno 
alla Giunta, le loro proposte che si sarebbero 
potute discutere. 

Allo stato delle cose, non posso far altro 
che r imet termene alla Camera. 

Prinetti. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Prinetti. La Giunta del bilancio esamina 

gli s tanziamenti , in quanto concernono i ser-
vizi. E perciò l 'onorevole Giovanell i mi scusi 
se gli dico che non era in seno alla Giunta 
del bilancio che una questione di questo ge-
nere poteva essere sollevata. Noi qui non 
siamo commissari del bilancio, siamo depu-
ta t i ; e confesso che non comprendo davvero 


